

超薄快读

8月起  
韩国放宽个人签证门槛

本报8月5日讯 8月1日开始,韩国政府正式施行《中国游客签证制度改善方案》,将多次往返签证的签发对象扩大至中等收入群体,同时引进“两次签证”。所谓复数签证,就是多次往返的韩国个人旅游签证。月收入5000元(年收入6万元)以上者就可以申请这个签证。而此前,韩国仅对中国高收入群体或领导层签发多次往返签证,门槛较高、人群较窄。

■记者 谭斯亮 实习生 赵媛媛

我省有了AA评级  
担保公司

本报8月5日讯 近日,国内权威信用评级机构—联合信用管理公司通过对衡阳市担保公司经营环境、营运风险、担保风险、资金风险、资本充足性等各方面评审,确定公司的资信等级为AA级。该评级大大提高了衡阳市担保公司在银行的信用度,意味着公司担保放大倍数可由原来的5倍提高到8-10倍。据了解,目前湖南省获得AA以上(含)的信用评级的担保机构仅此一家。

■记者 邢云

## 龙永高速公路获批

本报8月5日讯 记者从湖南省发改委获悉,龙山至永顺高速公路工程可行性研究报告已经获批。项目估算总投资121.75亿元。

该线路起自龙山县甘壁寨村,顺接拟建的湖北恩施至来凤高速公路,经龙山、红岩溪、农车、永顺,止于永顺县泽家镇海洛村,与在建的张家界至花垣高速公路以及拟建的永顺至吉首高速公路相连,路线全长91.2公里。另建设龙山连接线20.4公里,永顺连接线13.4公里,红岩溪连接线4.2公里,洗车连接线18.8公里。全线采用四车道高速公路标准建设,设计速度80公里/小时。

■记者 刘玲玲

环境能源交易所  
成交金额60亿

中国首家环境能源交易所——上海环境能源交易所5日宣布,其各类环境资源权益交易的累计成交金额已近60亿元人民币。

据上海环交所人士介绍,成立于2008年8月的上海环境能源交易所,进入2010年以来,成交量与成交额更是屡创新高。截至今年7月底,累计成交金额已近60亿元人民币,同时带动了上百亿元的相关产业发展。

据了解,这家环境能源类交易所实现了“多个第一”,2009年9月建立了国内首个合同能源管理交易和融资平台,共成交项目30余宗。今年1月,建立了国内和世博会历史上首个自愿碳减排交易平台,已成交清洁发展机制(CDM)项目及自愿碳减排项目50余宗,实现碳减排量280多万吨。

■据新华社



8月5日,长沙市蔡锷北路一菜市场,市民正在选购鸡蛋。 记者 童迪 摄

鸡蛋也在进步。

不仅有土鸡蛋、洋鸡蛋、生态蛋、保洁蛋等“概念”鸡蛋也开始现身“江湖”。

更有一种鸡蛋,名为“聪明蛋”,自称该鸡蛋中人体必需脂肪酸的含量比普通鸡蛋高30倍,锌、铁含量高2.5倍。

于是,商家大肆渲染,高卵磷脂、低胆固醇、富含DHA、维生素含量极高,更有甚者宣称可开发儿童智力、增进血液循环、有效降低胆固醇等。

因此,同样是鸡蛋,有的只卖5元一斤,有的则卖到几十元一斤。

■记者 刘玲玲 实习生 吴林 王倩

## 吃“聪明蛋”能变聪明,纯属扯蛋

超市不同名称的蛋不下十种

8月5日上午,记者走访了家润多、家乐福、沃尔玛等超市发现,市场上销售的鸡蛋琳琅满目,价格从5元到30多元不等。

在家润多超市朝阳店的蛋类柜台,各种功效、各种品名的“概念鸡蛋”,有用绿色玉米、大豆饲养蛋鸡产下的“绿色蛋”;有蛋鸡头一个月产下的“初产蛋”;有清洗涂膜,紫外线灭菌,剔除散黄、裂纹的“保洁蛋”等。

这些“概念鸡蛋”都用塑料盒包装得很精致,与每斤5元的散装鸡蛋相比,盒装鸡蛋的价格明显要

贵,有的甚至贵了1倍。12枚装的好土鸡蛋和乡里土鸡蛋的售价分别为14.8元、12元;生态虫鸡蛋12枚(净重580克)竟然卖到了20.8元。

概念太多令市民无所适从

在沃尔玛超市黄兴南路店,市民禹小姐在鸡蛋柜台前徘徊一阵还是拿不定主意,她无奈地说:“鸡蛋的种类太多了,一些还有专门的用途,比如降低胆固醇的、补充维生素的,也不知道是不是有这么‘神’,还是买点普通的土鸡蛋吧。”

“我准备买两盒‘无公害’鸡蛋,送给坐月子的嫂子。”在家润多超市朝阳店,正在挑选鸡蛋的市

民周小婉虽然搞不清楚“概念鸡蛋”的好处和区别,但是,“它既然价格高,一定比普通鸡蛋有营养。”

在一旁挑东西的李先生忍不住向记者抱怨:“上个月,老婆坐月子,我买了一盒标价为99元的柴鸡蛋,吃了之后发现味道跟普通鸡蛋没啥区别,老婆还说我买的是假柴鸡蛋,让我很尴尬!”

营养学专家:纯属扯蛋

这些鸡蛋真的有那么“神”吗?难道现在的鸡蛋也具备了“保健品”的功效?还是这仅仅只是商家玩“概念”?

“吃了这些鸡蛋,就能开发儿

童智力?扯蛋!”中南大学湘雅二医院营养科主任、教授唐大寒表示,实际上,鸡蛋本身就拥有很多有益于智力开发、身体健康的营养成分,但归根结底,这还是普通食品,并不具备显著功效。对于鸡蛋来说,不同品种的鸡蛋,其营养价值并没有太大区别。

在唐大寒看来,市场上这些“概念鸡蛋”大多是商家利用人们关注健康的心理,给鸡蛋赋予高营养的概念,以吸引消费者的目光,获取更多的利润。

唐大寒直言:“名号都是‘自封’的,这些都是企业的商业炒作而已。”

## 8月世博游“二次入园”最受欢迎

## 旅行社推荐世博入园快速通道

本报8月5日讯 记者从本地多家旅行社了解到,8月份世博游价格与7月基本持平,团队游、自由行报价没有上涨。其中,各种各样的2次入园产品最受欢迎,预订人数占世博游的五成左右。

据了解,上海旅游和物价部门对当地酒店房价实施了有效监控,预计8月的酒店价格波动范围不会超过10%。上海进出的机票价格方面,由于一直保持较高的水平,暑期变化幅度也较小,因此8

月世博游价格总体平稳。如新康辉国旅8月自组的上海世博一地(2次入园)单卧单动4日游,报价2080元;湖南海外的二看上海世博、千灯古镇、杭州双卧五日游,报价2180元;另有长沙出发的春秋航空“世博自由人”1399元,携程“世博双飞可延住自由行”起价约1400元等。

本地旅行社反映,目前世博游产品有一次入园、两次入园、三次入园等多种行程,其中尤以2次

入园的团队产品人气最高。8月预订出行者中,选择2次入园产品的比例达到五成左右。新康辉公民旅游总部负责人介绍,团队游客最好是采取预订浦江游览、再经十六铺水门入园的方式,上岸后直接到达日本馆附近,方便参观。上周就有一名长沙游客从水门入园直奔沙特馆,只排队40多分钟就进入了这个曾创下“排队11小时”纪录的热门馆。

此外,世博园内游览一般是

游客自行参观,对不熟悉地形的人来说吃饭成了个大问题,有在线旅游服务商特别推出了订餐服务。如从8月第二周开始,游客通过携程预订世博游产品时,即可在预订页面自选沪上知名餐饮企业小南国的套餐,中餐、晚餐都可以预订,在浦东、浦西园区都有专门店面取餐,不用排队就餐,还可以赠送价值18元的青橘茶。

■记者 谭斯亮 实习生 赵媛媛

## 国际油价高位震荡 国内成品油批发价上扬

国际油价在连续4个交易日持续攀升后,8月4日出现小幅下跌,但油价仍然在每桶82美元以上的高位。随着国际油价走高,国内柴油批发价明显上涨,汽油批发价微升,而加油站的汽油零售价仍在降价促销。业内人士认为,国际油价中长期走势仍将在高位徘徊,调价预期促使国内成品油批发价上涨,目前零售市场供应仍然充足。

多重利好因素推高国际油价

由于利好经济数据和强劲欧洲银行业绩提振了投资者信心,8月2日纽约商品交易所油价大幅攀升,突破每桶80美元关口,收于每桶81.34美元,为近三个月以来的最高水平。8月3日,延续涨势,纽交所油价收于每桶82.55美元。8月4

日,小幅下跌,至每桶82.47美元。

尽管国际油价出现小幅下跌,但从中长期走势看油价仍将在高位徘徊。厦门大学中国能源经济研究中心林伯强教授认为,国际油价正回到原来的走势上,早在今年4月,国际油价一度触及每桶86美元,但随着希腊债务危机席卷欧洲,油价急速下跌。

美元疲软,也使得投机者转而投向原油市场。东方油气网首席分析师钟健认为,投机者已经连续3周增持净多头,做多热情或已恢复,后期可能仍将增仓,国际油价获此支撑,或将继续上行。

调价预期促使国内成品油  
批发价上涨

随着国际油价上涨,国内成品油市场推价气氛出现苗头,主

要是在批发价格上有所变化。据东方油气网监测,8月5日,上海地区柴油批发价每吨6700元至6750元,上涨50元。汽油93号每吨7500元至7550元,上涨50元。华东市场,0号柴油每吨在6850元至6900元,上涨150元;汽油93号每吨7600元至7700元,上涨100元。

业内人士分析认为,由于有调价预期,一些成品油大宗交易的经营者与终端用户都把国际油价波动当作国内经营的风向标。他们对国际油价十分敏感,以此来判定自己的经营策略。

国内成品油市场资源充足

相反,国内成品油零售市场的反应却显得相对滞后。正当国际油价持续攀升之际,国内不少

城市的国有、民营、外资等各类加油站正悄然展开新一轮价格战。为什么会出现这种情况?钟健认为,事实上,目前国内炼油产能过剩,成品油市场资源充足,因此加油站仍有促销空间。

随着国际油价的走高,布伦特、迪拜和辛塔三地原油变化率已逐渐走高。国内大宗商品资讯商易贸资讯数据显示,截至8月2日收盘,国际油价三地变化率已回升至-2.94%,国内成品油价格向下调整的条件已不再满足。易贸资讯分析师认为,近期国际油价可能仍在80美元附近震荡,若国际油价保持目前价位,预计8月中旬“三地率”有望由负转正。

■据新华社